

新闻 | 启 | 迪 | 财 | 智

2021年8月24日 星期二
周一至周五出版
第4776期 今日8版

北京日报报业集团
BEIJING DAILY GROUP 主管主办



本报特供
航空阅读

- 中国国航
- 南方航空
- 东方航空
- 海南航空
- 深圳航空
- 首都航空

中同律师事务所
CHONGTONG LAW FIRM
中国律师事务所 一站式法律服务
电话: 010-62011000

西街
西街传媒独家代理《北京商报》广告
咨询热线: 010-84277809

新闻大厦
ART GALLERY OF BEIJING NEWS PLAZA
艺术馆
展览 · 沙龙 · 论坛 · 讲座 · 交流
地址: 北京市朝阳区建国门外大街22号新闻大厦22层
电话: 86 10 63296666 86 14800232025

本报常年法律顾问 北京市汇佳律师事务所
电话: 010-64097966

责编 杨月涵 美编 李燕 贵校 池红云

4版 综艺恶意剪辑 观众还买账吗

随着竞争不断加剧,为了博观众眼球,综艺制作方想尽办法出位。8月23日,针对演员张雨绮发微博称不满芒果恶意剪辑并退出《女儿们的恋爱》后续录制一事,节目组方面表示,感谢两位嘉宾在节目中的投入和付出,完整内容将在下期呈现。综艺节目绕不开的“乱剪辑”,究竟是“剪辑有坑”还是“造势过度”?

8版 中国商人在阿富汗

阿富汗库纳尔省矿产丰富,是阿明重要的生意来源地,但第一次进山,阿明就被莫名抓进了警察局。在遣返、联系大使馆和关起来三个选项中,阿明选择了最后一个。遣返之后无法再进阿富汗,而他也因此不想惊动大使馆。13天后,朋友开着军车接出了他。被骗、被抢、被查……后来,阿明在阿富汗的几年经商生涯中,越来越淡定。

高校师生返校须持48小时核酸证明

8月23日,国家卫健委和教育部发布了最新版高等学校、中小学校和托幼机构新冠肺炎疫情防控技术方案,对学校人员返校要求、校门管理、员工管理、应急处置机制等防控措施进行了调整。其中提到,学校要掌握师生员工返校前14天的健康状况和行程信息,高校师生员工须提供48小时内核酸检测阴性证明,返校后按照当地防控要求可再分批进行核酸检测;暑期有出境、到过中高风险地区或其他异常情况的中小学校和托幼机构师生员工,返校前须提供48小时内核酸检测阴性证明。北京商报综合报道

守护“舌尖上的安全”

（综合整理）

存在问题	处理情况
网红餐厅 “胖哥俩肉蟹煲” 被曝食品安全问题 ● 死蟹当活蟹卖 ● 变质土豆加工后继续上桌 ● 鸡爪等熟制品调味儿依旧售卖 ……	丰台区市场监管局 ● 责令其立即停业整顿 ● 对第三方平台下线处理 ● 拟对其进行约谈 ● 正在立案调查中 朝阳区市场监管局 ● 要求其停业整顿 ● 在第三方订餐平台停业下线 ● 对涉事门店负责人约谈 要求其立即内部核查

近期食品安全问题情况

- 小笼坎火锅店
- 黑作坊加工假冒“鲜鸭血”
- 使用过期食品原料等
- 蜜雪冰城
- 炸鸭掉地继续使用等
- 华莱士
- 杨国福麻辣烫
- 调料污秽不洁等
- 加工使用腐烂水果等
- 奈雪的茶
- 大润发超市
- 发臭隔夜肉洗了再卖

扫码阅读

张彬制图

北京583处传统地名入选保护名录

北京商报讯 记者 杨月涵)北京老地名承载了千百年来北京发展演变的历史,不仅具有空间指位作用,而且与街巷共同展现了老城的空间格局和历史肌理。北京商报记者从北京市规自委获悉,8月23日起,首都功能核心区第一批传统地名保护名录在市规自委、东城区人民政府、西城区人民政府网站进行为期30天的公示。经过前期资料收集、价值评估、街道和责任规划师校核、专家论证等工作,首批583处传统地名列入保护名录初选名单。

据了解,被列入保护名录初选名单的583处传统地名中,东城区279处,西城区304处,大多数位于北京市历史文化街区;从地名产生时期看,元代2处,明代153处,清代379处,民国47处,当代2处。

保护名录的筛选需要一套科学的地名价值评价体系。编制团队经过长期摸索,以科学、系统、整体为原则,实行定性评价与定量评估相结合的方法。

相关负责人介绍,经过反复论证,选取地名产生和使用年代、历史文化意义、地名现状与影响力三大因素,并细化为11个评价因子,通过不同评价因子的分数和权重,实现了地名历史文化价值的量化评分。在此基础上,筛选出800余处传统地名作为名录草稿。经过前期资料收集、价值评估、街道和责任规划师校核、专家论证等工作,首批583处传统地名列入保护名录初选名单。

对于进入保护名录的传统地名,北京市规自委将建立全流程审批机制,严格审批程序,任何单位和个人不得擅自更改保护名录内的传统地名。另一方面,加强对传统地名研究及宣传工作,通过“北京地名网”对纳入名录的

传统地名进行宣传,讲好地名故事,弘扬中华优秀传统文化,增强中华民族文化自信。

2022年,编制团队将继续开展核心区传统地名保护名录(第二批)编制工作,并适时对社会公布。逐步建立地名文化遗产定期评估机制,及时增补新的地名文化遗产,实现地名动态评估和名录有序调整。

事实上,在传统地名保护方面,北京市已经过了多年的探索和积累。早在2011年,以宣南地区为试点,北京市就开始进行地名保护名录的编制研究。此后这一工作又扩展到西城区各个街道,并就城市地名文化遗产评价体系、北京旧城改造中的地名保护、地名管理工作中的历史地名保护等问题进行了理论探索。经过十年摸索,已经形成了一套较为成熟的理论方法与技术路径。

在充分利用历史资料的基础上,结合历次地名普查成果,编制团队对北京老城内传统地名进行了系统收集整理,形成了完整的老城传统地名台账。据介绍,北京有专门记载街巷胡同的历史文献,包括明代嘉靖年间《京师五城坊巷胡同集》、清代光绪年间《京师坊巷志稿》和民国年间《燕都丛考》等。

而为了提高保护名录的权威性、准确性,编制团队参考大量明清史料、地图等资料,对老城地名使用时间、得名由来、历史沿革演变进行了精心考证。

目前确认元代胡同名2处(砖塔胡同、史家胡同);明代地名629处(可确定位置);清代仅通过对《乾隆京城全图》的梳理,就得到乾隆年间街巷胡同地名数量1322处;清末光绪、宣统年间地名2046处。

重点关注

3万进前五? 微博热搜的“玄学”

- 按最高排名收费
- 热搜怎么来的
- 监管趋严 市场趋冷

微博又因为热搜上了热搜。8月23日,微博公布了热搜产品管理规则,以澄清“花钱撤热搜”等不实传言,随后相关话题登上热搜榜。

这边微博正极力否认“花钱压热搜”,那边“水军”们仍在四处揽客。根据“水军”提供的8月微博热搜价格表,3万元可进热搜榜前五。该人士还告诉北京商报记者,“撤热搜也能做,就是价位高一点,不保证都能撤”。近年来,微博因各种榜单屡遭质疑,用技术手段杜绝不了“水军”买热搜吗?微博没给答案。

(见3版)

商业那点事儿

以新闻的视角,每天和您聊聊商业那些事儿

扫码关注 商业那点事儿